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CONTEXTE, OBJECTIFS ET MÉTHODOLOGIE

[ΩLƴǎǘƛǘǳǘéconomiquede Montréal (IEDM)a mandatéla firme Légerafin de recueillirƭΩƻǇƛƴƛƻƴdesQuébécoises
et Québécoissur la nouvelletaxesurle carboneainsiquesesimpactspossibles.

Pour atteindre ces objectifs, un sondageweb a été réalisé du 9 au 12 novembre 2018 auprès de 1 005
Québécois, âgé(e)sde18ansou pluset pouvantǎΩŜȄǇǊƛƳŜǊen françaisou enanglais.

À l'aide des donnéesde StatistiqueCanada,les résultats ont été pondérésselon le sexe,ƭΩŃƎŜΣla langue
maternelle, la région, le niveauŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴainsi que la présenceŘΩŜƴŦŀƴǘǎdans le ménageafin de rendre
l'échantillonreprésentatifde l'ensemblede la populationàƭΩŞǘǳŘŜ.

À titre comparatif,la margeŘΩŜǊǊŜǳǊmaximalepour un échantillonde 1 005répondantsestdeҕ3,1%, et ce,19
foissur20.

Notespour la lecturedu rapport :

Å Il est à noter que lesnombresprésentésont été arrondis. Parcontre, ce sont lesnombresavantarrondissement
qui sontutiliséspour calculerlessommesprésentées. Ainsi,lessommespeuventne pascorrespondreàƭΩŀŘŘƛǘƛƻƴ
manuelledesnombresprésentés.

Å Lesnombresencaractèresrougesindiquentunedifférencesignificativestatistiquementinférieure par rapport au
complément,alors que les nombresen caractèresverts indiquent une différence significativestatistiquement
supérieurepar rapportaucomplément

Å Les résultats présentant des différencesstatistiquement significativeset pertinentes sont indiqués dans les
encadrésà côtéde la présentationdesrésultatsglobaux.
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FAITS SAILLANTS

Bruit médiatique(p.7)
Environla moitié desQuébécois(48%) ont entenduparler
de la volonté du gouvernementdu CanadaŘΩƛƴǘǊƻŘǳƛǊŜ
ŘΩƛŎƛ2022unenouvelletaxesurle carbone.

OpinionàƭΩŞƎŀǊŘde la nouvelletaxesur le carbone(p.8)
[ƻǊǎǉǳΩƛƭǎsont questionnéssur le principede la nouvelle
taxe sur le carbone,62% des Québécoissont en faveur
contre25%endéfaveur.

Toutefois, si cette taxe permet ŘΩŀǘǘŜƛƴŘǊŜentièrement
lesobjectifsde réductiondesGES,le taux de répondants
en faveuraugmenteà 76%et celuien défaveurdescendà
14%.

Par contre, si elle ne permet que de les atteindre
partiellement,seulement37%sont en faveuret 50%sont
endéfaveur.

PrixdeƭΩŜǎǎŜƴŎŜ(p.12)
Sept répondantssur dix (69%) croient que la nouvelle
taxeferaaugmenterle prix deƭΩŜǎǎŜƴŎŜ.

Toutefois,seulement40% des Québécoisseraientprêt à
payerpluscherdu litreŘΩŜǎǎŜƴŎŜpourcette taxe.

Parmi ceux-ci, 60% ne sont prêtsǉǳΩŁpayer 5 cents de
plus le litre, 22% sont prêts à payerƧǳǎǉǳΩŁ10 cents et
18%ƧǳǎǉǳΩŁ20centsou plusle litre.

Voiture électrique(p.15)
Deux Québécois sur dix (21%) disent ne pas être
intéressés par ƭΩŀŎƘŀǘŘΩǳƴvéhicule électrique.
Néanmoins, près de la moitié des Québécois (46%)
affirment être prêts à payer plus cher pour acheterune
voitureélectrique.

Parmiceux-ci, 28% paieraiententre 1$ et 999$ de plus,
50%entre 1 000$ et 4 999$ de pluset 17%entre 5 000$
et 9 999$ deplus.

Aussi,le fait ŘΩşǘǊŜpropriétaire ou non ŘΩǳƴvéhiculeà
essencea peu ou pasŘΩƛƳǇŀŎǘsur la propension des
Québécoisà payer davantagepour le litre ŘΩŜǎǎŜƴŎŜou
unevoitureélectrique.

$
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BRUIT MÉDIATIQUE DE LA NOUVELLE TAXE CARBONE

Q2.Au cours des dernières semaines avez-Ǿƻǳǎ ƭǳΣ Ǿǳ ƻǳ ŜƴǘŜƴŘǳ ŘŜǎ ǊŜǇƻǊǘŀƎŜǎ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǇƻǊǘŀƴǘ ǎǳǊ ƭŀ ǾƻƭƻƴǘŞ Řǳ ƎƻǳǾŜǊƴŜƳŜƴǘ du 
/ŀƴŀŘŀ ŘΩƛƴǘǊƻŘǳƛǊŜ ŘΩƛŎƛ нлнн ǳƴŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜ ǘŀȄŜ ǎǳǊ ƭŜ ŎŀǊōƻƴŜΚ 

Base : Tous les répondants (n=1 005)

48%
45%

7%

Oui Non Ne sait pas (NSP) / Refus

Sexe Âge Région Langue Intention de vote**

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Mtl RMR QcRMR Autre Franco
Non-

franco
CAQ PLQ QS PQ

n= 1 005 497 508 203 388 414 402 300 303 783 217 299 178 152 116

Oui 48% 58% 38% 35% 41% 61% 50% 53% 44% 49% 46% 48% 62% 47% 57%

Non 45% 38% 52% 60% 51% 31% 43% 40% 49% 45% 46% 47% 31% 48% 39%

Ne sait pas / refus 7% 5% 9% 5% 8% 8% 8% 7% 7% 6% 8% 5% 8% 5% 5%

*Les résultats des répondants ayant répondu «Autre », «Je ne voterais pas», «WΩŀƴƴǳƭŜǊŀƛǎ Ƴƻƴ ǾƻǘŜ», «Ne sait pas» et «Refusη Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ƴŜ 
sont pas présentés.
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Q3. Êtes-vous favorable ou défavorable à cette taxe sur le carbone qui vise à réduire les gaz à effet de serre (GES) ? Diriez-vous que vous êtes ...

Q4. Si cette taxe sur le carbone permettaitŀǳ /ŀƴŀŘŀ ŘΩŀǘǘŜƛƴŘǊŜ ŜƴǘƛŝǊŜƳŜƴǘ ǎŜǎ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ŘŜ ǊŞŘǳŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ƎŀȊ Ł ŜŦŦŜǘ ŘŜ ǎŜǊǊŜ όD9{ύΣ ȅ ǎŜǊƛŜȊ-vous ...

Q5. Si cette taxe sur le carbone ne permettait pas ŀǳ /ŀƴŀŘŀ ŘΩŀǘǘŜƛƴŘǊŜ ŜƴǘƛŝǊŜƳŜƴǘ ǎŜǎ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ŘŜ ǊŞŘǳŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ƎŀȊ Ł ŜŦŦŜǘ ŘŜ ǎŜǊǊŜ όD9{ύΣ ȅ ǎŜǊƛŜȊ-
vous ...

Base : Tous les répondants (n=1 005)

27%

35%

13%
12%

13%

44%

33%

8%
6%

10%

13%

24%

29%

21%

13%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable NSP / Refus

Q3. Opinion sur le principe de la taxe Q4. Opinion si objectifs entièrement atteints Q5. Opinion si objectifs partiellement atteints

TOTAL FAVORABLE
62% / 76% / 37%

TOTAL DÉFAVORABLE
25% / 14% / 50%
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CARBONE
Q3. Êtes-vous favorable ou défavorable à cette taxe sur le carbone qui vise à réduire les gaz à effet de serre (GES) ? Diriez-vous que vous êtes ...

Base : Tous les répondants (n=1 005)

27%

35%

13% 12% 13%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable NSP / Refus

62%

25%

Sexe Âge Région Langue Intention de vote*

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Mtl RMR QcRMR Autre Franco
Non-

franco
CAQ PLQ QS PQ

n= 1 005 497 508 203 388 414 402 300 303 783 217 299 178 152 116

TOTAL FAVORABLE 62% 62% 62% 67% 52% 66% 65% 53% 60% 63% 61% 54% 71% 74% 76%

Très favorable 27% 27% 26% 31% 20% 29% 30% 24% 23% 28% 23% 20% 29% 47% 33%

Plutôt favorable 35% 35% 35% 35% 33% 37% 35% 29% 37% 35% 38% 34% 42% 28% 43%

TOTAL DÉFAVORABLE 25% 30% 21% 18% 32% 24% 21% 36% 28% 27% 20% 39% 19% 14% 15%

Plutôt défavorable 13% 13% 12% 10% 16% 12% 10% 19% 15% 15% 7% 20% 10% 6% 10%

Très défavorable 12% 16% 9% 8% 16% 12% 12% 18% 12% 12% 14% 20% 9% 7% 5%

Ne sait pas / refus 13% 8% 17% 15% 15% 10% 14% 10% 12% 11% 19% 7% 10% 12% 9%

*Les résultats des répondants ayant répondu «Autre », «Je ne voterais pas», «WΩŀƴƴǳƭŜǊŀƛǎ Ƴƻƴ ǾƻǘŜ», «Ne sait pas» et «Refusη Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ƴŜ 
sont pas présentés.
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ELLE PERMETTAIT5Ω!¢¢9Lb5w9 9b¢L:w9a9b¢ [9{ h.W9/¢LC{
Q4. Si cette taxe sur le carbone permettaitŀǳ /ŀƴŀŘŀ ŘΩŀǘǘŜƛƴŘǊŜ ŜƴǘƛŝǊŜƳŜƴǘ ǎŜǎ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ŘŜ ǊŞŘǳŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ƎŀȊ Ł ŜŦŦŜǘ ŘŜ ǎŜǊǊŜ όD9{ύΣ ȅ ǎŜǊƛŜȊ-vous ...

Base : Tous les répondants (n=1 005)

44%

33%

8% 6%
10%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable NSP / Refus

76%

14%

Sexe Âge Région Langue Intention de vote*

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Mtl RMR QcRMR Autre Franco
Non-

franco
CAQ PLQ QS PQ

n= 1 005 497 508 203 388 414 402 300 303 783 217 299 178 152 116

TOTAL FAVORABLE 76% 75% 78% 79% 72% 79% 77% 67% 78% 79% 71% 74% 81% 90% 92%

Très favorable 44% 42% 45% 51% 33% 48% 49% 36% 39% 45% 42% 34% 47% 71% 56%

Plutôt favorable 33% 32% 33% 28% 38% 31% 28% 31% 39% 34% 29% 40% 34% 19% 36%

TOTAL DÉFAVORABLE 14% 19% 9% 12% 16% 13% 13% 22% 13% 13% 16% 19% 11% 8% 6%

Plutôt défavorable 8% 11% 5% 8% 10% 7% 8% 12% 7% 7% 9% 11% 5% 4% 5%

Très défavorable 6% 8% 4% 4% 7% 7% 6% 10% 6% 5% 7% 8% 6% 3% 1%

Ne sait pas / refus 10% 6% 13% 9% 12% 8% 10% 11% 9% 8% 14% 7% 8% 2% 2%

*Les résultats des répondants ayant répondu «Autre », «Je ne voterais pas», «WΩŀƴƴǳƭŜǊŀƛǎ Ƴƻƴ ǾƻǘŜ», «Ne sait pas» et «Refusη Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ƴŜ 
sont pas présentés.
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ELLE NE PERMETTAIT PAS 5Ω!¢¢9Lb5w9 9b¢L:w9a9b¢ [9{ 
OBJECTIFS
Q5. Si cette taxe sur le carbone ne permettait pas ŀǳ /ŀƴŀŘŀ ŘΩŀǘǘŜƛƴŘǊŜ ŜƴǘƛŝǊŜƳŜƴǘ ǎŜǎ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ŘŜ ǊŞŘǳŎǘƛƻƴ ŘŜǎ ƎŀȊ Ł ŜŦŦŜǘ ŘŜ ǎŜǊǊŜ όD9{ύΣ 
y seriez-vous ...

Base : Tous les répondants (n=1 005)

13%

24%
29%

21%

13%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable NSP / Refus

37%
50%

Sexe Âge Région Langue Intention de vote*

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Mtl RMR QcRMR Autre Franco
Non-

franco
CAQ PLQ QS PQ

n= 1 005 497 508 203 388 414 402 300 303 783 217 299 178 152 116

TOTAL FAVORABLE 37% 40% 33% 42% 29% 40% 39% 32% 35% 37% 37% 27% 42% 47% 53%

Très favorable 13% 13% 12% 13% 11% 14% 13% 11% 14% 14% 8% 9% 10% 23% 19%

Plutôt favorable 24% 27% 21% 29% 17% 26% 26% 20% 22% 23% 29% 18% 32% 23% 33%

TOTAL DÉFAVORABLE 50% 49% 52% 47% 56% 47% 46% 59% 53% 51% 48% 62% 46% 47% 40%

Plutôt défavorable 29% 30% 29% 29% 35% 24% 30% 29% 28% 29% 29% 32% 28% 31% 25%

Très défavorable 21% 19% 23% 18% 21% 23% 16% 30% 25% 22% 18% 30% 19% 15% 16%

Ne sait pas / refus 13% 11% 15% 11% 15% 13% 15% 9% 12% 12% 15% 11% 11% 6% 7%

*Les résultats des répondants ayant répondu «Autre », «Je ne voterais pas», «WΩŀƴƴǳƭŜǊŀƛǎ Ƴƻƴ ǾƻǘŜ», «Ne sait pas» et «Refusη Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ƴŜ 
sont pas présentés.
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IMPACT DE LA TAXE SUR LE CARBONE SUR LE PRIX DE 
[Ω9{{9b/9
Q6.Selon vous, est-ŎŜ ǉǳŜ ŎŜǘǘŜ ƴƻǳǾŜƭƭŜ ǘŀȄŜ ǎǳǊ ƭŜ ŎŀǊōƻƴŜ ŦŜǊŀ ƻǳ ƴƻƴ ŀǳƎƳŜƴǘŜǊ ƭŜ ǇǊƛȄ ŘŜ ƭΩŜǎǎŜƴŎŜΚ

Base : Tous les répondants (n=1 005)

69%
8%

22%

Oui, elle fera augmenter le prix Non, elle ne fera pas augmenter le prix NSP / Refus

Sexe Âge Région Langue Intention de vote*

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Mtl RMR QcRMR Autre Franco
Non-

franco
CAQ PLQ QS PQ

n= 1 005 497 508 203 388 414 402 300 303 783 217 299 178 152 116

Oui, elle fera augmenter le prix 
ŘŜ ƭΩŜǎǎŜƴŎŜ

69% 71% 67% 65% 75% 67% 67% 72% 71% 71% 67% 77% 69% 68% 74%

Non, elle ne fera pas augmenter 
ƭŜ ǇǊƛȄ ŘŜ ƭΩŜǎǎŜƴŎŜ

8% 10% 6% 13% 7% 7% 11% 8% 5% 9% 7% 8% 12% 9% 9%

Ne sait pas / refus 22% 18% 26% 22% 17% 27% 22% 20% 24% 21% 26% 15% 20% 23% 17%

*Les résultats des répondants ayant répondu «Autre », «Je ne voterais pas», «WΩŀƴƴǳƭŜǊŀƛǎ Ƴƻƴ ǾƻǘŜ», «Ne sait pas» et «Refusη Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ƴŜ 
sont pas présentés.
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PROPENSION DES QUÉBÉCOIS À PAYER PLUS POUR LE LITRE 
5Ω9{{9b/9Σ th¦w ¦b9 ¢!·9 {¦w [9 /!w.hb9

40%

60%

Prêt à payer plus Pas prêt à payer plus

Sexe Âge Région Langue Intention de vote*

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Mtl RMR QcRMR Autre Franco
Non-

franco
CAQ PLQ QS PQ

n= 1 005 497 508 203 388 414 402 300 303 783 217 299 178 152 116

Prêtà payer plus 40% 41% 40% 52% 32% 40% 47% 34% 34% 39% 45% 27% 53% 54% 56%

Pas prêt à payer plus 60% 59% 60% 48% 68% 60% 53% 66% 66% 61% 55% 73% 47% 46% 44%

Q7.Combien seriez-Ǿƻǳǎ ǇǊşǘ Ł ǇŀȅŜǊ ŘŜ Ǉƭǳǎ ǇƻǳǊ ǾƻǘǊŜ ƭƛǘǊŜ ŘΩŜǎǎŜƴŎŜΣ ǇƻǳǊ ǳƴŜ ǘŀȄŜ ǎǳǊ ƭŜ ŎŀǊōƻƴŜΚ

Base : Tous les répondants (n=1 005) 

Proportion supérieure chez : 

Å Les répondants vivant dans un ménage avec un 
revenu annuel de 100K$ et plus (52%)

Å Les professionnels (57%) et les étudiants (74%)

Å Les répondants avec un diplôme universitaire 
(61%)

*Les résultats des répondants ayant répondu «Autre », «Je ne voterais pas», «WΩŀƴƴǳƭŜǊŀƛǎ Ƴƻƴ ǾƻǘŜ», «Ne sait pas» et «Refusη Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ƴŜ 
sont pas présentés.
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MONTANT QUE LES QUÉBÉCOIS SONT PRÊTS À PAYER DE 
t[¦{ th¦w [9 [L¢w9 5Ω9{{9b/9Σ th¦w ¦b9 ¢!·9 {¦w [9 
CARBONE
Q7.Combien seriez-Ǿƻǳǎ ǇǊşǘ Ł ǇŀȅŜǊ ŘŜ Ǉƭǳǎ ǇƻǳǊ ǾƻǘǊŜ ƭƛǘǊŜ ŘΩŜǎǎŜƴŎŜΣ ǇƻǳǊ ǳƴŜ ǘŀȄŜ ǎǳǊ ƭŜ ŎŀǊōƻƴŜΚ

.ŀǎŜ Υ [Ŝǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ǇǊşǘǎ Ł ǇŀȅŜǊ Ǉƭǳǎ ǇƻǳǊ ƭŜ ƭƛǘǊŜ ŘΩŜǎǎŜƴŎŜ όƴҐплтύ 

Sexe Âge Région Langue Intention de vote*

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Mtl RMR QcRMR Autre Franco
Non-

franco
CAQ PLQ QS PQ

n= 407 201 206 110 131 166 196 104 107 309 94 85 86 89 68

WǳǎǉǳΩŁ р ŎŜƴǘǎ ƭŜ ƭƛǘǊŜ60% 53% 67% 41% 60% 75% 56% 46% 70% 63% 55% 77% 58% 49% 66%

WǳǎǉǳΩŁ мл ŎŜƴǘǎ ƭŜ ƭƛǘǊŜ22% 24% 20% 33% 19% 15% 26% 30% 12% 21% 26% 12% 28% 22% 22%

WǳǎǉǳΩŁ нл ŎŜƴǘǎ ƻǳ Ǉƭǳǎ ƭŜ ƭƛǘǊŜ18% 23% 13% 26% 21% 10% 17% 24% 18% 16% 19% 11% 14% 29% 12%

WǳǎǉǳΩŁ нл ŎŜƴǘǎ ƭŜ ƭƛǘǊŜ11% 11% 11% 17% 11% 5% 10% 10% 13% 10% 11% 4% 10% 16% 6%

WǳǎǉǳΩŁ ол ŎŜƴǘǎ ƭŜ ƭƛǘǊŜ2% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 6% 1% 1% 3% 3% 3% 3% 1%

WǳǎǉǳΩŁ пл ŎŜƴǘǎ ƭŜ ƭƛǘǊŜ0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

WǳǎǉǳΩŁ рл ŎŜƴǘǎ ƻǳ Ǉƭǳǎ ƭŜ ƭƛǘǊŜ5% 10% 1% 4% 9% 4% 6% 7% 4% 5% 4% 5% 1% 11% 4%

60%

22%

11%

2% 0%
5%

WǳǎǉǳΩŁ рϹκ[WǳǎǉǳΩŁ млϹκ[WǳǎǉǳΩŁ нлϹκ[WǳǎǉǳΩŁ олϹκ[WǳǎǉǳΩŁ плϹκ[WǳǎǉǳΩŁ рлϹκ[ ƻǳ Ǉƭǳǎ

*Les résultats des répondants ayant répondu «Autre », «Je ne voterais pas», «WΩŀƴƴǳƭŜǊŀƛǎ Ƴƻƴ ǾƻǘŜ», «Ne sait pas» et «Refusη Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ƴŜ 
sont pas présentés.
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PROPENSION DES QUÉBÉCOIS À PAYER PLUS POUR UNE 
VOITURE ÉLECTRIQUE

Sexe Âge Région Langue Intention de vote*

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Mtl RMR QcRMR Autre Franco
Non-

franco
CAQ PLQ QS PQ

n= 1 005 497 508 203 388 414 402 300 303 783 217 299 178 152 116

Prêtà payer plus 46% 49% 43% 54% 44% 41% 48% 49% 42% 47% 44% 43% 50% 54% 55%

Pas prêtà payer plus 25% 25% 26% 22% 29% 25% 25% 22% 26% 26% 23% 26% 27% 19% 23%

Je ne suis pas intéressé par 
ƭΩŀŎƘŀǘ ŘΩǳƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜ

21% 20% 21% 15% 18% 26% 16% 22% 27% 20% 24% 27% 18% 18% 13%

Ne sait pas / Refus 8% 6% 10% 10% 8% 7% 11% 6% 6% 7% 9% 3% 5% 9% 9%

Proportion supérieure chez : 

Å Les répondants vivant dans un ménage avec un revenu annuel de 80K$ et plus (60%)

Å Les professionnels (61%) et les étudiants (75%)

Å Les répondants avec un diplôme universitaire (63%)

Q8.Combien seriez-Ǿƻǳǎ ǇǊşǘ Ł ǇŀȅŜǊ ŘŜ Ǉƭǳǎ ǇƻǳǊ ŀŎƘŜǘŜǊ ǳƴŜ ǾƻƛǘǳǊŜ ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜ Ǉƭǳǘƾǘ ǉǳΩǳƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ŎƻƳǇŀǊŀōƭŜ ŀȅŀƴǘ ǳƴ ƳƻǘŜǳǊ Ł 
essence?

Base : Tous les répondants (n=1 005) 

*Les résultats des répondants ayant répondu «Autre », «Je ne voterais pas», «WΩŀƴƴǳƭŜǊŀƛǎ Ƴƻƴ ǾƻǘŜ», «Ne sait pas» et «Refusη Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ƴŜ 
sont pas présentés.

46%

25%
21%

8%

Prêt à payer plus Pas prêt à payer plus Je ne suis pas intéressé par 
ƭΩŀŎƘŀǘ ŘΩǳƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜ

NSP / Refus
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MONTANT QUE LES QUÉBÉCOIS SONT PRÊTS À PAYER DE 
PLUS POUR UNE VOITURE ÉLECTRIQUE

Q8.Combien seriez-Ǿƻǳǎ ǇǊşǘ Ł ǇŀȅŜǊ ŘŜ Ǉƭǳǎ ǇƻǳǊ ŀŎƘŜǘŜǊ ǳƴŜ ǾƻƛǘǳǊŜ ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜ Ǉƭǳǘƾǘ ǉǳΩǳƴ ǾŞƘƛŎǳƭŜ ŎƻƳǇŀǊŀōƭŜ ŀȅŀƴǘ ǳƴ ƳƻǘŜǳǊ Ł 
essence?

Base : Les répondants prêts à payer plus pour une voiture électrique (n=481)

Sexe Âge Région Langue Intention de vote*

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Mtl RMR QcRMR Autre Franco
Non-

franco
CAQ PLQ QS PQ

n= 481 256 225 115 186 180 199 150 132 386 94 143 85 88 68

1 $ à 999 $ 28% 27% 30% 35% 33% 19% 27% 23% 32% 26% 37% 33% 26% 20% 22%

1000 $ à 4999 $ 50% 52% 48% 38% 50% 59% 46% 59% 54% 54% 36% 49% 45% 56% 59%

5000 $ à 9 999 $ 17% 16% 18% 18% 14% 19% 22% 15% 11% 16% 21% 15% 18% 19% 17%

10 000 $ et plus 5% 5% 4% 9% 3% 2% 6% 3% 3% 4% 6% 3% 10% 5% 2%

28%

50%

17%

5%

1 $ à 999 $ 1000 $ à 4999 $ 5000 $ à 9 999 $ 10 000 $ et plus

*Les résultats des répondants ayant répondu «Autre », «Je ne voterais pas», «WΩŀƴƴǳƭŜǊŀƛǎ Ƴƻƴ ǾƻǘŜ», «Ne sait pas» et «Refusη Ł ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ƴŜ 
sont pas présentés.



PROFIL DES RÉPONDANTS
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Base : Tous les répondants (n=1005)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions «Ne sait pas» et «Refus».

Québec

Montréal RMR 50%

Québec RMR 10%

Autre 40%

Est 8%

Centre 15%

Ouest 17%

RÉGION GENRE

Homme

49%

Femme

51%

ÂGE

Français

77%

Anglais & Autre

22%

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

LANGUAGE ENFANT

Oui
24%

Non
75%

10%

15%

16%

17%

18%

23%

PROFIL DES RÉPONDANTS

twhtwL;¢!Lw9 5Ω¦b ±;IL/¦[9 " 9{{9b/9

Oui
81%

Non
19%



PROFIL DES RÉPONDANTS
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REVENU 
FAMILIAL

SCOLARITÉ

37%

27%

33%
Universitaire

Collégial

Primaire /
Secondaire

EMPLOI

26%

18%

14%

13%

18%

Moins de 40 000 $

Entre 40 000 $ et
59 999 $

Entre 60 000 $ et
79 999 $

Entre 80 000 $ et
99 999 $

100 000 $ et plus

22%

9%

21%

4%

7%

29%

4%

Bureau/Vente
/Service

Travail Manuel

Professionnel

Au foyer

Étudiant

Retraité

Sans emploi

Base : Tous les répondants (n=1005)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions «Ne sait pas» et «Refus».



ÉQUIPE
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ÉQUIPE

Éric Normandeau

Stratège conseil

enormandeau@leger360.com

514-982-2464 poste 3106

tƻǳǊ Ǉƭǳǎ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ǎǳǊ ŎŜǘǘŜ ŞǘǳŘŜΣ ǾŜǳƛƭƭŜȊ ŎƻƴǘŀŎǘŜǊ 

Éric Normandeau, Stratège conseil

Roxanne Bazinet, Analyste de recherche

Sylvain Gauthier, Vice-Président Communications et affaires publiques

Équipe projet



EMPLOYÉS CONSULTANTS

400 75

6
BUREAUX

MONTRÉAL | QUÉBEC |  TORONTO | EDMONTON | CALGARY | PHILADELPHIE

NOS SERVICES

ωLéger
Recherche marketing et sondage

ωLéger Metrics
VOC Mesure de satisfaction continue en temps réel

ωLéger Analytiques
Analyse de modélisation de données

ωLegerweb
Gestion de panel

ωLéger Communauté
Gestion de communautés en ligne

ωLéger Numérique
Stratégie numérique et expérience utilisateur

ωRecherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)
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NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre ŘΩESOMAR(European Society for

Opinion and Market Research), ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴmondiale

desprofessionnelsdesenquêtesŘΩƻǇƛƴƛƻƴet desétudes

marketing. À ce titre, LégerǎΩŜƴƎŀƎŜà appliquerle code

internationalICC/ESOMARdesétudesde marché,études

socialesetŘΩƻǇƛƴƛƻƴet deƭΩŀƴŀƭȅǘƛǉǳŜdesdonnées.

Légerest membrede InsightsAssociation, ƭΩŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴ

américainepour la recherchemarketingetƭΩŀƴŀƭȅǘƛǉǳŜ.
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https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/


@leger360 /LegerCanada /company/leger360 @leger360leger360.com

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/LegerCanada
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
http://www.leger360.com

